

ТАТЬЯНА ГЛЕБОВНА ГОРКУНОВА
(к 70-летию со дня рождения)



12 сентября 1943 г. исполнилось 70 лет со дня рождения ветерана Гидрометеорологической службы Советского Союза и Казахстана – Горкуновой Татьяны Глебовны.

Горкунова Т.Г. родилась в городе Алма-Ате в семье рабочего. В 1961 г. она окончила среднюю школу и в этом же году началась её трудовая деятельность. За время работы в системе Гидрометслужбы, благодаря целеустремленности, организаторскому таланту и энергии, ею пройден большой трудовой путь от техника-гидролога до заместителя директора научно-исследовательского института.

Профессиональную деятельность Татьяна Глебовна начала в отделе Гидрометфонда УГМС КазССР. В 1962 г. она перешла в Казахский научно-исследовательский Гидрометеорологический институт (КазНИГ-МИ) на должность техника отдела гидрологических прогнозов. С этой даты началось её долгое 50-ти летнее служение на благо развития гидрометеорологической науки Казахстана.

Трудолюбивая, любознательная и энергичная Татьяна Глебовна продолжила свое образование, совмещая работу с учебой на географиче-

ском факультете Казахского государственного университета, который окончила в 1969 г. В 1972...1973 гг. обучалась на курсах повышения квалификации Гидрометцентра СССР. Её профессиональный рост позволил быстро продвигаться по службе. В 1965 г. она переводится на должность старшего техника, в 1967 г. – становится инженером, в 1973 – старшим инженером отдела гидрологических прогнозов. В эти годы она участвует в научных исследованиях по темам: «Разработка метода прогноза стока и величины весеннего половодья притоков р. Иртыша – рр. Ульбы и Убы», «Усовершенствование метода краткосрочного прогноза стока горных рек в период весенне-летнего половодья»

В 1974 г. начался новый этап в жизни Татьяны Глебовны – с 26 апреля она становится ученым секретарем КазНИГМИ. На этой должности она работала свыше 20 лет. Здесь в полной мере расцвел её административный талант. Она хороший организатор, умеет расставлять людей и распределять между ними обязанности, хорошо справляется с вопросами планирования и отчетности научно-исследовательских работ (НИР), координации НИР с головными научными институтами и Госкомгидрометом СССР. Большая работоспособность, коммуникабельность и личное обаяние, умение расположить к себе людей, найти с ними общий язык – все это позволило ей стать одним из лучших ученых секретарей научных учреждений Госкомгидромета СССР.

В тяжелые годы становления независимости Казахстана, при переходе к рыночной экономике Татьяна Глебовна вложила много усилий для сохранения института на посту ученого секретаря, а с 1996 г. по 1999 г. заместителя директора Казахского научно-исследовательского института мониторинга окружающей среды и климата Казгидромета (бывшего КазНИГМИ). С 2000 г. она оставила административную деятельность и вернулась к научной работе вначале в Казахском научно-исследовательском институте экологии и климата (бывшем КазНИГМИ), а затем в 2008...2012 гг. в Казгидромете. На этом этапе своей работы она занималась изучением адаптации сельского хозяйства Республики к глобальному изменению климата, влиянию этого процесса на водные ресурсы Казахстана.

Все эти годы в общении с людьми, коллегами и друзьями Татьяна Глебовна вежлива и корректна, всегда доброжелательна, отзывчива, готова оказать помощь. Эти прекрасные черты характера позволили ей быть человеком, дружба с которым помогала с оптимизмом смотреть в будущее, спланировать коллектив института.

Многое сделано ей для развития международного сотрудничества. В течение ряда лет она работала в качестве одного из руководителей от Казахстана в проекте нидерландской программы исследования изменения климата (NCCSAP) «Оценка воздействий изменения климата и мер адаптации для прибрежной зоны Каспийского моря и горных районов Южного и Юго-восточного Казахстана» и Центра по колебаниям уровня воды Каспийской экологической программы (TACIS).

За долголетнюю и безупречную работу Татьяна Глебовна награждена медалью «Ветеран Труда», Грамотой Верховного совета Казахской ССР, почетными грамотами Госкомгидромета СССР и КазНИГМИ, занесена на Доску Почета института.

Мы сердечно поздравляем её с юбилеем, желаем ей крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, семейного благополучия, счастья и оптимизма.

Товарищи и коллеги по совместной работе
Редакционная коллегия журнала